

Tájékoztató az Európai Parlamenti képviselő, a helyi önkormányzati képviselők és polgármesterek, valamint a nemzetiségi képviselők 2024. évi általános választásáról

Tisztelt Választópolgárok!

2024. június 9. napján tartjuk Magyarországon az Európai Parlament képviselőinek választását, és ugyanezen a napon kerül sor a helyi önkormányzati képviselők és polgármesterek, illetve a nemzetiségi önkormányzati képviselők megválasztására is.

Ezen a napon öt évre választunk képviselőket az Európai Parlamentbe, 2024. október 1-jén kezdődő megbízással szintén öt évre polgármestert valamint önkormányzati képviselőket, illetve szavazhatunk a Győr-Moson-Sopron Vármegyei Közgyűlésbe jelöltek állító vármegyei listákra.

A nemzetiségi szavazóként nyilvántartott választópolgárok a helyi önkormányzati képviselő-jelöltek, polgármester-jelöltek és a vármegyei listák mellett külön szavazólapon vármegyei és országos nemzetiségi önkormányzati listákra is szavazhatnak.

A Fertőszentmiklóson lakcímmel rendelkező választópolgárok a lakcímük szerinti szavazóköri területén lévő, alábbi szavazóhelyiségben adhatják le szavazataikat:

001. szavazóköri: Bezerédj Amália Óvoda és Bölcsőde Rákóczi Ferenc u. 70.

002. szavazóköri: Polgármesteri Hivatal Szent István u. 19.

003. szavazóköri: Fertőszentmiklósi Felsőbüki Nagy Pál Általános Iskola Szent István u. 42.

004. szavazóköri: Fertőszentmiklósi Felsőbüki Nagy Pál Általános Iskola Szent István u. 42.

Városunkban minden szavazóhelyiség akadálymentesített módon megközelíthető.

A választások kitűzéséről és arról, hogy a választópolgár mely szavazóköriben gyakorolhatja választójogát, a Nemzeti Választási Iroda úgynevezett **értesítőben** tájékoztatja a szavazóköri névjegyzékben szereplő választópolgárokat a 2024. április 3-i állapotnak megfelelően **legkésőbb 2024. április 19-ig**.

Magyarországon az Európai Parlament tagjainak választásán választójogát automatikusan gyakorolhatja minden magyar választópolgár, akinek érvényes magyarországi lakcíme van. Ezen túlmenően:

- azon, érvényes magyarországi lakcímmel nem rendelkező magyar állampolgár, aki magyar pártlistára szeretne szavazni, **legkésőbb május 15-ig** kérheti a központi névjegyzékbe való vételét a Nemzeti Választási Irodától. Aki már korábban benyújtotta ezen kérelmét, annak nincs tennivalója, mivel az a regisztráció visszavonásig, de legfeljebb 10 évig érvényes. A 10 éves időtartam azonban újraindul, ha a választópolgár szavazott, vagy kérte értesítési címének, a szavazólap-átvétel helyének vagy külföldi lakcímének módosítását, illetve a névjegyzékbe vételének meghosszabbítását.
- az érvényes magyarországi lakcímmel rendelkező uniós állampolgár

legkésőbb a szavazást megelőző tizenhatodik napon (2024. május 24-ig) kérheti az Európai Parlament képviselőinek választására történő névjegyzékbe vételét.

A helyi önkormányzati képviselők és polgármesterek, valamint a nemzetiségi önkormányzati képviselők választásán választójogát minden magyar és európai uniós állampolgár az állandó lakóhelyén gyakorolhatja, valamint szavazhatnak a menekültként elismert vagy huzamos tartózkodási jogosultsággal rendelkező nagykorú személyeknek is. Nemzetiségi önkormányzati képviselőkre azonban csak azok szavazhatnak, akik szerepelnek a nemzetiségi névjegyzékben is. **Az a választópolgár, aki a választás kitűzése előtt legalább 30 nappal (azaz legkésőbb 2024. február 11-én) tartózkodási helyet létesített (és a szavazás napjáig folyamatosan fennáll), átjelentkezéssel tartózkodási helyén szavazhat.**

A központi névjegyzékben továbbra is lehetőség van:

1. segítséget kérni a választójog gyakorlásához, így a látássérült választópolgár igényelhet Braille-írással ellátott szavazósablont május 31-én 16 óráig.

2. a személyes adatok kiadását megtiltani.

3. a nemzetiségi névjegyzékbe való felvételt kérni, mely abban az esetben, ha az május 31-én 16 óráig történik, lehetőséget ad a nemzetiségi önkormányzatok tagjainak választására szolgáló részvételre is.

A szavazóköri névjegyzék módosítására ugyancsak három esetben van lehetőség:

I. ÁTJELENTKEZÉS: 2024. május 31. napján (pénteken) 16 óráig

Átjelentkezéssel az Európai Parlament tagjainak megválasztása során az a választópolgár szavazhat, aki a szavazás napján Magyarország területén, de a magyarországi lakcíme szerinti szavazókörtől eltérő helyen tartózkodik. A választópolgárt kérelme alapján felveszik a település – átjelentkezők számára – kijelölt szavazókörének névjegyzékébe, ahol a választópolgár szavazni kíván (ezzel egyidejűleg törlésre kerül a lakcíme szerinti szavazókör névjegyzékéből).

Átjelentkezéssel a helyi önkormányzati képviselők és polgármesterek, valamint a nemzetiségi önkormányzati képviselők megválasztása során az szavazhat bejelentett tartózkodási helyén, aki legkésőbb 2024. február 11-én tartózkodási helyet létesített, amely a kérelem elbírálásakor is, és a szavazás napjáig folyamatosan fennáll. Egyéb esetben ezen szavazások kapcsán nem lehet átjelentkezni!

Az átjelentkezés visszavonható, annak június 7-én 16.00 óráig kell megérkeznie.

II. KÜLKÉPVISELETEN TÖRTÉNŐ SZAVAZÁS KÉRÉSE: 2024. május 31. napján (pénteken) 16 óráig

Külképviseleti névjegyzékbe való felvételt kérheti az Európai Parlamenti képviselők választása során a választópolgár, ha a szavazás napján külföldön tartózkodik. Ebben az esetben külföldi magyar nagykövetségén vagy főkonzulátusán szavazhat. 2024. június 5. napján 16 óráig lehet kérni a külképviseleti névjegyzékből való törlést, ezen kérelem alapján a választópolgár visszakerül a lakcíme szerinti szavazókör névjegyzékébe, és lakcíme szerint szavazhat.

A helyi önkormányzati képviselőkre, polgármesterekre, valamint a nemzetiségi önkormányzati képviselőkre külképviselleteken nem lehet szavazni!

III. MOZGÓURNA IGÉNYLÉSE:

Mozgóurnát igényelhet az a választópolgár, aki egészségi állapota, fogyatékosága, vagy fogvatartása miatt nem tud megjelenni a választás napján a szavazóhelyiségben. **A kérelmet levélben vagy elektronikus azonosítás nélkül elektronikus úton június 5-én 16.00 óráig, míg személyesen, kézbesítési meghatalmazott útján, vagy elektronikus azonosítással elektronikus úton június 7-én 10.00 óráig, ezt követően a szavazás napján, június 9-én 12.00 óráig elektronikus azonosítással elektronikus úton a HVI-nél, vagy papír alapú kérelemmel a szavazatszámlláló bizottságnál lehet benyújtani.** A kérelemnek tartalmaznia kell a választópolgár azonosító adatai mellett azt az okot, amely miatt mozgóurnát kér. A szavazókör területén a választópolgár a mozgóurnát a lakcímétől eltérő címre is kérheti.

Változás történt a névjegyzékkel kapcsolatos kérelmek benyújtásánál is, mivel azok elektronikusan, kizárólag elektronikus azonosítással a www.valasztas.hu, vagy a www.magyarország.hu honlapon keresztül, továbbá személyesen vagy kézbesítési meghatalmazott útján a Helyi Választási Irodánál (Fertőszentmiklós, Szent István u. 19.) terjeszthetők elő. Ez alól gyakorlatilag csak a mozgóurna iránti kérelem a kivétel, mely a fent említett határidőig kérhető levélben, illetve elektronikus azonosítás nélküli elektronikus úton is, szintén www.magyarország.hu weboldalon keresztül.

A választások során a jelöltekre ajánlást gyűjteni 2024. április 20. – május 6. 16 óra közötti időszakban lehet. Polgármester-jelöltté váláshoz legalább **98** érvényes ajánlás, míg egyéni képviselő-jelöltté váláshoz **33** érvényes ajánlás szükséges.

A jelöltek ajánlása ajánlóíven történik. Az a választópolgár ajánlhat jelöltet, aki a választáson a választókerületben választójoggal rendelkezik. Az ajánlóívre rá kell vezetni az ajánlást adó választópolgár nevét, személyi azonosítóját, magyarországi lakcímét, valamint fontos, hogy ajánlóívet az ajánló választópolgár saját kezűleg aláírja. Egy választópolgár több jelöltet is ajánlhat, azonban egy jelöltet csak egy ajánlással támogathat, a további ajánlásai érvénytelenek. Az ajánlás nem vonható vissza. Az ajánlóíven az ajánlást gyűjtő személynek fel kell tüntetnie nevét, személyi azonosítóját vagy személyazonosságát igazoló hatósági igazolványa számát és aláírását.

A jelöltet az ajánlóívek átadásával kell bejelenteni a nyilvántartásba vételére illetékes választási bizottságnál.

A szavazás menete:

A választópolgár a lakcíme szerinti szavazókörben szavazhat, a szavazóhelyiség címét az értesítő tartalmazza.

A szavazatát reggel 6 órától este 19.00 óráig adhatja le.

A választáson való részvétel feltétele a személyazonosságot és a lakcímet vagy személyi azonosítót igazoló érvényes igazolványok megléte.

A választáson személyazonosságát és a lakcímét vagy személyi azonosítóját a következő, magyar hatóságok által kiállított érvényes igazolványok bemutatásával tudja igazolni.

Személyazonosságát

- személyazonosító igazolvánnyal
- régi típusú, könyvecske formájú személyazonosító igazolvánnyal
- ideiglenes személyazonosító igazolvánnyal
- vezetői engedéllyel
- útlevelel
- ideiglenes útlevelel

Az egyes okmányok igénylése során a kérelem benyújtásakor kapott átvételi elismervény (A4-es nyomtatott lap) nem alkalmas a személyazonosság igazolására!

és

lakcímét

- lakcímkártyával
- lakcímbejelentésről szóló átvételi elismervénnyel
- régi, könyvecske alakú személyazonosító igazolvánnyal, amennyiben tartalmazza a lakcímet

vagy

személyi azonosítóját

- lakcímkártyával
- hatósági bizonyítvánnyal
- személyazonosító jelről szóló igazolással

A választással kapcsolatos bármely kérdésben forduljanak bizalommal a Helyi Választási Iroda (HVI) munkatársaihoz,

Választási iroda:

Fertőszentmiklósi **Helyi Választási Iroda vezetőjének neve: dr. Szabó Szilvia jegyző**

címe: 9444 Fertőszentmiklós, Szent István u. 19.

telefonszáma: 99/544-515, 20/5060230

elektronikus levélcíme: jegyzo@fertoszentmiklos.hu

Választási iroda vezetőjének általános helyettese: Balogné Szögi Ágnes igazgatásszervező referens

telefonszáma: 99/544-518

elektronikus levélcíme: anyakonyv@fertoszentmiklos.hu

dr. Szabó Szilvia
jegyző

